

ДЕКАБРЬ
1
Пятница
1939 года
№ 78 (401)
ЦЕНА 5 коп.

Вперед к коммунизму

К 5-й годовщине смерти С. М. КИРОВА

Памяти С. М. Кирова

1 декабря 1934 года перестало биться горячее сердце С. М. Кирова. От подлой, предательской руки контрреволюционной троцкистско-зиновьевско-бухаринской банды пал на боевом посту выдающийся деятель большевистской партии, пламенный, бесстрашный революционер, друг и верный соратник великого Сталина.

Всю свою яркую жизнь С. М. Киров отдал народу, отдал делу коммунизма. В Сибири, во Владикавказе, в Астрахани, в Баку, в Ленинграде — на подпольной работе, на фронтах гражданской войны, в годы руководства азербайджанской, а затем ленинградской партийной организацией, на посту секретаря ЦК ВКП(б) — всегда и всюду товарищ Киров оставался мужественным, несгибаемым большевиком, непримиримым борцом со всякими отклонениями от ленинизма, от линии партии и ее ленинско-сталинского Центрального Комитета.

Подлинный сын народа, Киров был крепчайшим узами связан с массами. Его беспрерывно любили народы Закавказья, бакинские рабочие, бойцы Красной Армии, пролетарии Ленинграда. Он был любимцем всей партии, всех трудящихся великого Советского Союза.

С. М. Киров был подлинно народным трибуном. Его горячие слова нещадно разили врагов трудящихся. Они зажигали сердца рабочих, крестьян и интеллигентов, звали их на борьбу за победу пролетарской революции, за победу строительства социализма. В страстных речах Кирова звучала неизменная уверенность в торжестве коммунизма.

Непримиримый к врагам, горячо любящий народ, чуткий к товарищам, скромный, морально безупречный, жизнерадостный, С. М. Киров представлял собой яркую и цельную фигуру большевика, чья жизнь полностью и без остатка отдана партии, революции. Он был политическим деятелем ленинско-сталинского типа.

Таким его знали партия и массы. Таким он сохранился навеки в памяти, в сердцах коммунистов, в сердцах трудящихся всего мира.

Черные убийцы понесли за-

служенную кару. В ответ на убийство Кирова коммунисты и трудящиеся массы еще теснее сплотились вокруг партии и ее Центрального Комитета, — вокруг великого вождя и учителя трудового человечества — товарища Сталина.

Вооруженная сталинской прозорливостью, партия высоко подняла знамя революционной бдительности, призвав каждого большевика и трудящегося зорко охранять Советский Союз от злодейских злых замыслов вредителей, диверсантов, шпионов, террористов, засыпаемых в наши тылы иностранными разведками. Товарищ Сталин напомнил коммунистам об опасности недооценки капиталистического окружения. Революционная бдительность — святая обязанность каждого большевика, каждого гражданина Страны Советов!

Коварные агенты иностранных разведок, наймиты международного капитала, троцкистско-бухаринские и буржуазно-националистические бандиты были разоблачены до конца. Партия разгромила осинные гнезда шпионов и диверсантов, очистила священную советскую землю от вражеской нечисти. Партия стала еще более сильной и непобедимой.

Генеральная линия ВКП(б), за осуществление которой так страстно боролся незабвенный товарищ Киров, одержала решающие победы.

Пятилетие, истекшее со времени подлого убийства С. М. Кирова, было насыщено богатым историческим содержанием. Победив вторую сталинскую пятилетку, Советская страна успешно осуществляет грандиозный план третьей сталинской пятилетки. Возросло могущество социалистического государства, его обороноспособность, его международный вес.

Партия и народы СССР выполняют великую историческую задачу, поставленную перед ними XVIII съездом ВКП(б) — задачу завершения построения бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Память о товарище Кирове, светлый пример его неутомимой борьбы за бессмертное дело Ленина — Сталина вдохновляет народы Советской страны на новые и новые победы.

Кемеровская МТС выполнила годовой план ремонта тракторов

В результате широко развернувшегося социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки колектив Кемеровской МТС 28 ноября полностью выполнил го-

НЕПРИМИРОМОСТЬ К ВРАГАМ



Киров — это преданность родине, удивительная теплота к товарищам, друзьям по борьбе, горячая любовь к трудовому народу. Киров — это большевистская твердость, упорство в достижении поставленной цели, непримиримая ненависть к врагам социализма — врагам трудового народа.

Любовь к трудящемуся человеку — вот пафос всей жизни С. М. Кирова. Ради этой любви он вступил на суровый путь профессионального революционера, ради нее он шел в тюрьму и ссылку. Ей он отдал до капли все свои трудовые дни и бессонные ночи, всю свою прекрасную жизнь.

Но эта любовь, это широкое понимание нужд и потребностей народа, трогательная и постоянная забота о трудящемся человеке никогда не переходили у Кирова в примирение с мелкими и большими слабостями людей. Кристально честный, необыкновенно строгий к себе, истинный рыцарь революционного долга, Киров был беспощаден к врагам партии, врагам народа.

Эти замечательные качества большевика сложились у Сергея Мироновича еще в ранней юности. Девятнадцать лет он уже стоял во главе большевистской группы Томского комитета РСДРП и вел активную борьбу с меньшевиками. И позже в годы столыпинской реакции, в глухом подполье, Киров боролся против меньшеви-

тийской конференции от имени всех большевиков Ленинграда заявляет о своей готовности бороться до конца за дело социализма под знаменем Ленина — Сталина Киров призывает «работать не покладая рук над укреплением единства, железного единства нашей ленинской партии». Он говорит: «Нам нужно прежде всего и главным образом единство, твердость и решительность нашей великой ВКП(б). Если мы это сумеем соблюсти, если мы сумеем это сохранить, то все остальное будет обеспечено. Какие бы препятствия ни стояли на нашем пути, какие бы тучи ни нависли над нашей коммунистической головой — мы их сумеем рассеять».

На высоком и ответственном посту секретаря ЦК ВКП(б) и руководителя партийной организации Ленинграда Киров по-прежнему неустанно крепил единство рядов партии, разоблачая машинацию ее врагов. Он призывал к борьбе с самоуспокоенностью и благодушием, он учил самокритике, он воспитывал в большевиках чувство революционной бдительности.

Верный друг и соратник великого Сталина, глубоко образованный марксист-ленинец, прекрасно знающий законы общественного развития, С. М. Киров призывал партийные кадры изучать марксизм-ленинизм, говоря, что это — обязательное и необходимое условие победы над врагом.

«Марксизм-ленинизм, — говорил Киров, — это действительна настоящая и единственная наука, которая учит трудящихся побеждать своих врагов. Не владея ею, нельзя победно совершив мирную революцию. Но так как мы с вами выросли и воспитались в той партии, которая сейчас является руководящей силой Коммунистического Интернационала, той партии, которой руководит величайший из ленинцев — товарищ Сталин, мы сумеем теорию марксизма-ленинизма использовать для того, чтобы добиться победы коммунизма во всем мире».

Эти глубокие слова, проникнутые большим оптимизмом, великой верой в победу дела Ленина — Сталина, были произнесены 10 октября 1934 года. 51 день спустя Кирова не стало. Его убили троцкистско-зиновьевские выродки, с которыми он неутомимо боролся всю свою жизнь.

Кирова нет с нами. Но его жизнь, его дела учат нас разоблачать и побеждать врагов.

Ф. Вигдорова.

Под великим знаменем Ленина-Сталина

(Из речей и докладов С. М. Кирова)

«... С самых первых дней существования человечества лучшие умы его занимали мысль о том, как бы перестроить человеческую жизнь таким образом, чтобы на земле не было ни господ, ни рабов, ни эксплуататоров, ни эксплуатируемых; как бы сделать так, чтобы все люди стали действительно творцами своей жизни.

Проходили многие тысячелетия, и на протяжении этих тысячелетий лучшие люди пытались построить новую жизнь, но никому это не удавалось.

И только после победоносной Великой Октябрьской революции в огромной стране, бывшей царской России, под руководством величайшего человека нашего века — Ленина, люди стали успешно практически разрешать эту давно стоявшую перед человечеством задачу.

Когда мы вышли в октябре 1917 года на арену этой великой борьбы, помещики и капиталисты, все их прихвостни — меньшевики, социалисты-революционеры, анархисты ответили на восстание рабочих и крестьян вооруженным сопротивлением, организовали против нас гражданскую войну.

В этом деле им усердно и много помогала буржуазия всего мира деньгами, оружием, войсками, офицерскими кадрами. А на нашей стороне была железная воля к победе, железная дисциплина, героизм, чувство и помощь рабочих и трудящихся всего мира.

Враги были богаче нас, у них было больше оружия, техники, и все же победа осталась за нами, за советской властью» (Из речи на 1 съезде колхозников-ударников Ленинградской области и Карелии 12 марта 1933 г.).

«... Мы должны еще лучше, еще яснее понимать, какое могучее оружие дали Маркс, Энгельс, Ленин и Сталин международному рабочему движению. Марксизм-ленинизм — это действительно настоящая и единственная наука, которая учит трудящихся побеждать своих врагов. Не владея ею, нельзя победно совершив мировую революцию. Но так как мы с вами выросли и воспитались в той партии, которая сейчас является руководящей силой Коммунистического Интернационала, той партии, которой руководит величайший из ленинцев — товарищ Сталин, мы сумеем теорию марксизма-ленинизма использовать для того, чтобы добиться победы коммунизма во всем мире» (Из речи на пленуме Ленинградского областного и городского комитетов ВКП(б) 10 октября 1934 г.).

«Для того чтобы ускорить гибель капитализма, нам нужно крепче нажимать на наши темпы, лучше выполнять наши производственные, хозяйственные и культурные задачи. Чем быстрее мы идем по пути осуществления наших планов социалистической стройки, тем вернее приближаем мы час смерти мирового капитализма.

Под ленинским знаменем, по пути развернутого социалистического наступления по всему фронту — навстречу грядущей мировой пролетарской революции!» (Из доклада об итогах XVI съезда ВКП(б) на собрании партийного актива Ленинграда 8 октября 1932 г.).

будем и во всей предстоящей работе действительно настоящими последователями Ленина, основоположника нашей партии, достойными членами партии, которые твердо идут вперед под руководством Центрального Комитета партии во главе с товарищем Сталиным, великим продолжателем великого дела Ленина» (Из речи на объединенном пленуме Ленинградского областного и городского комитетов ВКП(б) 9 февраля 1933 г.).

«Чем крепче, чем шире мы будем внедрять во все звенья нашего огромного партийного организма, во все звенья нашего огромного советского аппарата принципы ленинизма, тем тверже, тем надежнее пойдет наше движение вперед по укреплению и расширению позиций социализма» (Из доклада на I Ленинградской городской партконференции 12 декабря 1931 г.).

«Вся история нашей партии складывалась таким образом, что мы всегда были сильны и богаты именно тем, что основные ведущие кадры нашей партии всегда твердо, сознательно и убежденно стояли на ленинско-марксистских позициях» (Из доклада на I Ленинградской городской партконференции 12 декабря 1931 г.).

«За последние годы, с того времени, когда мы работаем без Ленина, мы не знаем ни одного поворота в нашей работе, ни одного сколько-нибудь крупного начинания, лозунга, направления в нашей политике, автором которого был бы не товарищ Сталин, а кто-нибудь другой. Вся основная работа — это должна знать партия — проходит по указаниям, по инициативе и под руководством товарища Сталина. Самые большие вопросы международной политики решаются по его указанию, и не только эти большие вопросы, но и, казалось бы, третиестепенные и даже десятистепенные вопросы интересуют его, если они касаются рабочих, крестьян и всех трудящихся нашей страны» (Из доклада о работе ЦК ВКП(б) на V областной и II городской Ленинградской партконференции 17 января 1934 г.).

Под ленинским знаменем, по пути развернутого социалистического наступления по всему фронту — навстречу грядущей мировой пролетарской революции!» (Из доклада об итогах XVI съезда ВКП(б) на собрании партийного актива Ленинграда 8 октября 1932 г.).

Ленинградской организации ВКП(б) 17 июля 1930 г.).

«Товарищ Сталин — это образец большевика в полном смысле и значении этого слова. Не случайно поэтому враги направляют свои стрелы прежде всего в товарища Сталина, воплощающего в себе непобедимость и величие большевистской партии. Если мы хотим идти за ним и достойно следовать тем заветам, которыеставил Владимир Ильич Ленин, нам нужно постоянно помнить о самом главном для члена нашей партии — о своем боевом большевистском воспитании членов нашей партии» (Из речи на объединенном пленуме Ленинградского областного и городского комитетов ВКП(б) 9 февраля 1933 г.).

«... Нам необходимо и впредь соблюдать в наших рядах, в рядах нашей коммунистической партии, величайшую, глубочайшую партийную бдительность и железную, большевистскую дисциплину» (Из речи на XVII съезде ВКП(б) 31 января 1934 г.).

«От успешного выполнения нашей программы зависит не только укрепление индустриальной мощи нашей страны, улучшение снабжения трудящихся города и деревни, — надо постоянно помнить и другое: чем лучше будет работа наших фабрик и заводов, тем надежнее и прочнее будет обороноспособность Советского Союза, военная мощь социалистического отечества всех трудящихся» (Из речи на пленуме Ленинградского совета 28 апреля 1932 г.).

«Не сегодня, так завтра все рабочие Европы, Америки, Ближнего и Дальнего Востока окончательно поймут, что наш великий Советский Союз — единственное отечество трудящихся, что это не красавая социальная утопия, подобная тем, о которых когда-то мечтало человечество, а страна, которая на практике, в реальной жизни строит социализм. И вся эта

громадная социалистическая стройка, весь этот гигантский организм, поднимающийся на одной шестой части земной сушки, именно потому так велик, так крепок, потому представляет собой такую несокрушимую силу для всех наших врагов, что вся наша работа, вся наша стройка находится в прочной и совершенно незыблевой стальной оправе, которая называется нашей великой Ленинской Коммунистической партией» (Из доклада об итогах съезда ВКП(б) 8 октября 1932 г.).

НАГЛАЯ ПРОВОКАЦИЯ ФИНЛЯНДСКОЙ ВОЕНЩИНЫ

ЛЕНИНГРАД, 26 ноября. По сообщению штаба Ленинградского округа 26 ноября в 15 часов 45 минут наши войска, расположенные в километре северо-западнее Майнила, были неожиданно обстреляны с финской территории артогнем. Всего финнами произведено 7 орудийных выстрелов. Убиты 3 красноармейца и один лейтенант.

Для расследования на месте выслан начальник первого отдела штаба округа полковник Тихомиров. Провокация вызвала огромное возмущение в частях, расположенных в районе артналета финнов.

Нота советского правительства по поводу провокационного обстрела советских войск финляндскими воинскими частями

26 ноября, вечером, народный комиссар иностранных дел СССР тов. В. М. Молотов принял посланика Финляндии господина Ирие-Коскинен и вручил ему ноту правительства СССР по поводу провокационного обстрела советских войск финляндскими воинскими частями, сосредоточенными на Каельском перешейке.

Принимая ноту, господин Ирие-Коскинен заявил, что он немедленно снесется со своим правительством и даст ответ.

Ниже приводится текст ноты.

«Господин посланик!

По сообщению генерального штаба Красной Армии сегодня, 26 ноября в 15 часов 45 минут наши войска, расположенные на Каельском перешейке у границы Финляндии около села Майнила, были неожиданно обстреляны с финской территории артиллерийским огнем. Всего было произведено 7 орудийных выстрелов, в результате чего убито 3 рядовых и один младший командир, ранено 7 рядовых и 2 из командного состава. Советские войска, имея строгое приказание не поддаваться провокации, воздержались от ответного обстрела. Советское правительство, став Вас об этом известность, считает нужным подчеркнуть, что оно уже во время недавних переговоров с гг. Таннером и Пасасикиви указывало на опасность, которую создает сосредоточение большого количества ре-

гулярных финляндских войск у самой границы под Ленинградом. Теперь, в связи с фактом провокационного артиллерийского обстрела советских войск с финской территорией, советское правительство вынуждено констатировать, что сосредоточение финляндских войск под Ленинградом не только создает угрозу для Ленинграда, но и представляет на деле враждебный акт против СССР, уже приведший к нападению на советские войска и к жертвам.

Советское правительство не намерено раздувать этот возмутительный акт нападения со стороны частей финляндской армии, может быть, плохо управляемых финляндским командованием. Но оно хотело бы, чтобы такие возмутительные факты впредь не имели места.

Ввиду этого советское правительство, заявляя решительный протест по поводу случившегося, предлагает финляндскому правительству немедленно отвести свои войска подальше от границы на Каельском перешейке, — на 20—25 километров, и тем предоставить возможность повторных провокаций.

Примите, господин посланик, уверения в совершенном к Вам почтении.

Народный комиссар иностранных дел СССР
В. М. Молотов

26 ноября 1939 года».

Новые провокации финляндской военщины

ЛЕНИНГРАД, 28 ноября (ТАСС). По сообщению штаба Ленинградского округа, 28 ноября в 17 часов, в районе перешейка между полуостровами Рыбачьим и Средним, группа финских солдат — пять человек, заметив наш наряд, двинувшийся вдоль границы, обстреляла его, пытаясь захватить. Наш наряд начал отход. Действиями подошедшей группы с нашей стороны финны были отброшены на свою территорию. При преследовании взяты в плен 3 солдата, остальные ушли вглубь своей территории. С нашей стороны потерпеть нет. У пленных отобрано 2 винтовки, один револьвер, два бинокля, патроны, ракетница. Охрана госграницы на этом участке с нашей стороны усиlena. В 18

часов в районе высоты 204,2 в нашу сторону финны произвели пять выстрелов из винтовок. Наши части не отвечали.

ЛЕНИНГРАД, 28 ноября (ТАСС). По сообщению штаба Ленинградского округа, 28 ноября в Видлицком районе финнами в направлении Кясняселья произведено 2 орудийных выстрела. Снаряды разорвались на нашей территории, 500 метров восточнее погранзакона номер 367 (семь километров западнее Колатсельга). Вслед за этим небольшие группы пехоты финнов в районе этого же знака пытались перейти границу, но встреченные оружием-пулеметным огнем с нашей стороны отошли вглубь своей территории.

Редактор Г. Г. РУСАЛЕВ.